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Temat: Początki Polski – Kraj Mieszka I i jego decyzja.
ODPOWIEDZI NA PYTANIA
1. Państwo Polan – str. 127 po jego przeczytaniu udziel odpowiedzi na pytanie:
1) Jakie plemiona słowiańskie mieszkały w IX w. na obszarze dzisiejszej Polski?
(odpowiedz wymieniając poniżej plemiona)
a) Polanie 
b) Wiślanie
c) Ślężanie
d) Mazowszanie 
e) Pomorzanie 
2. Państwo Mieszka I – str. 139 po jego przeczytaniu udziel odpowiedzi na pytanie:
2) Co to znaczy, że państwo Mieszka było monarchią patrymonialną?
Uzupełnij zdanie używając słów: chciał, swoją 

Państwo Mieszka I było monarchią patrymonialną, gdyż książę uważał je za swoją własność i mógł z nim zrobić co chciał . 
3. Chrzest Polski – str. 139 po jego przeczytaniu udziel odpowiedzi na 2 pytania:
3) Przyczyny chrztu Polski - wybierz ten argument, który nie przemawiał za przyjęciem przez Mieszka I chrześcijaństwa  Argument przeciw widzę w punkcie: d
a. Mieszko I potrzebował sojuszników by pokonać Pomorzan.
b. Czechy nie mogły zawierać sojuszu z poganinem. 
c. Chrzest zapewniał większe bezpieczeństwo państwu gdyż Niemcy nie mogli atakować Polski pod pretekstem walki z poganinem.
d. Polnie byli przywiązani do starych pogańskich wierzeń.
e. Chrześcijaństwo mogło się przyczynić do jedności państwa.
f. Nowa religia umacniała władzę księcia – gdyż stawał się władcą „z woli Boga”.
g. Chrześcijaństwo lepiej tłumaczyło świat niż wierzenia pogańskie.
4) Kiedy i od kogo Mieszko przyjął chrzest? 
Uzupełnij zdanie używając słów: początek, 966, Czech, Dobrawą

Mieszko I przyjął chrzest w 966 roku od Czech zawierając z nimi sojusz i żeniąc się z córką ich księcia Dobrawą . Chrzest Mieszka uznawany jest za początek istnienia Polski.
